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Ata da 57ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade 

de outorgar a Comenda Dois de Julho a Dr. Jorge José Santos Pereira Solla, proposta pelo 

Deputado Alan Sanches. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Chefe de Gabinete do 

Governador, Dr. Edmon Lucas, representando o Governador Jaques Wagner; a Magnifica Reitora 

da Ufba, Dra. Dora Leal; a primeira-dama e Presidenta das Voluntárias Sociais da Bahia, Sra. 

Fátima Mendonça; o Promotor de Justiça Rogério Queiroz, representante do Ministério Público 

Estadual; a Deputada Ivana Bastos; o Deputado José de Arimatéia; o Vice-Governador, Dr. Otto 

Alencar; o Secretário da Fazenda Manoel Vitório; o Vereador Duda Sanches, representando o 

Presidente da Câmara Municipal de Salvador; a Sra. Prefeita Maria Quitéria, Presidente da União 

das Prefeituras da Bahia (UPB); o Secretário de Sáude da Prefeitura de Salvador, Dr. Eduardo 

Sales; o Deputado Federal José Rocha (Presidente do PR); o Deputado Federal Sérgio Brito; a 

Superintendente das Obras Sociais Irmã Dulce, Maria Rita Pontes; o Presidente do Conselho 

Estadual de Secretários Municipais de Saúde da Bahia (Consems/BA), Sr. Raul Molina e o 

Secretário Estadual da Saúde, Dr. Jorge Solla que fora conduzido ao Plenário pela comissão dos 

seguintes deputados: Ângelo Coronel, Carlos Brasileiro, Delegado Deraldo, Fabrício Falcão, 

Euclides Fernandes, Maria Luiza Laudano, Maria Del Carmen, Mário Negromonte Júnior, Nelson 

Leal, Rosemberg Pinto, Joseildo Ramos. A Sra. Maria Quitéria saudou a Mesa, na pessoa do 

Presidente daquela sessão e o Deputado Alan Sanches, e registrou que todos os prefeitos da 

Bahia se sentem honrados em tê-lo como Secretário de Saúde. Registrou a preocupação de Jorge 

Solla com o ser humano, enfim com a vida. O Deputado José de Arimatéia saudou a Mesa na 

pessoa do homenageado, destacando a importância a atuação exemplar do Dr Jorge Solla à frente 

da Secretaria de Saúde; em seguida, afirmou que o mesmo está credenciado para assumir 

qualquer cargo no Estado da Bahia, tendo em vista sua capacidade técnica e política. Por fim, 

confessou ter ouvido dos deputados, que o Dr. Jorge Solla é o melhor nome para suceder ao 

Governador. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o Deputado Alan Sanches pela iniciativa 

daquela homenagem, em seguida, relatou a trajetória e capacidade de gestão do Secretário Jorge 

Solla.  Continuando, em nome da Bancada, manifestou-se orgulhoso em tê-lo como Secretário de 

Saúde, reafirmando que Jorge Solla reúne todas as condições para Governar a Bahia. A Sra. 
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Fátima Mendonça, iniciou seu discurso saudando o homenageado “Salve, Jorge Solla”, 

externando a sua alegria em participar do momento de reconhecimento a um baiano cujo nome 

ela afirma que poderia ser “coragem”. O Deputado Alan Sanches, proponente daquela sessão, 

saudou os componentes da Mesa. Elencou as qualidades do Secretário, frisando duas que mais 

lhe chamam a atenção: a timidez, cujo significado estaria mais para a humildade, diante dos 

exemplos citados pelo parlamentar; e o conhecimento, adquirido em seu vasto currículo, que “por 

si só justificaria aquela homenagem” e pela capacidade de colocá-lo em prática. Declarou que o 

Poder Legislativo da Bahia faz uma justa homenagem. Declarou que “mesmo existindo 

desacordos, ninguém pode negar que houve grandes avanços na saúde”. O Deputado Federal 

João Leão, quebrando o protocolo, saudou todos e afirmou que o Secretário Jorge Solla 

demonstrou força política e concluiu, ressaltando os avanços na saúde. O Sr. Presidente, 

Deputado Alan Sanches, em nome da Assembleia Legislativa, entregou ao Dr. Jorge Santos 

Pereira Solla a Comenda Dois de Julho, em conformidade com a Resolução 1.572/2013. De posse 

da Medalha Dois de Julho e após ao canto de “se todos fossem no mundo iguais a você, que 

maravilha viver” interpretada pelo Coral do Lacen/BA, sob a regência da maestrina Kátia Cucchi, 

o homenageado Jorge Solla após agradecer o Poder Legislativo, em nome do Deputado Alan 

Sanches, fez uma correlação entre as políticas públicas de diferentes áreas com as da Saúde e o 

seu resultado único; melhorias na condição de vida do cidadão baiano. Em seguida, disse: “Tenho 

orgulho de fazer parte de um governo que mudou a realidade da população não só na área da 

saúde”. Apontou como exemplo a contribuição do Programa Saúde em Movimento, responsável 

por realização de cirurgias oculares, que auxiliou muitos baianos a enxergarem melhor e, assim, 

se alfabetizar, sendo mais de um milhão de baianos alfabetizados pelo Topa, desde 2007. 

Ressaltou o abastecimento de água através de diversas frentes – como a construção de cisternas, 

bem como os demais projetos para o enfrentamento da pior seca das últimas quatro décadas que 

considerou fundamental para a não ocorrência de surto de diarreia, ou doenças transmissíveis 

pela falta de água, redução na mortalidade infantil, entre outros resultados. Declarou que “isso só 

foi possível pela reunião de políticas públicas que contribuíram para a preservação da vida 

humana”. Na oportunidade, anunciou a liberação pela Caixa Econômica Federal para a licitação 

da ampliação do Hospital de Juazeiro, ala de oncologia, e para a maternidade de Camaçari. Além 

das obras do novo Hospital Couto Maia, Hospital da Costa do Cacau e o HGE 2, previsto para ser 

inaugurado antes da Copa do Mundo de 2014. O Sr. Presidente, Deputado Alan Sanches justificou 

a ausência do Presidente Marcelo Nilo, em razão do mesmo encontra-se em Juazeiro participando 

de um evento; em seguida, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 
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Ângela Sousa, Bira Corôa, Carlos Ubaldino Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Paulo Rangel, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto e Yulo Oiticica (10). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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